

“资深”教育工作者、知识渊博的图书馆馆长、全民阅读的“推手”……石鼓区图书馆馆长吴红波

二十载文化志愿路，书本架起“爱心桥”

■本报记者 魏臻臻

在孩子们眼中，她知识渊博，待人温和亲切；在同事们眼里，她任劳任怨，业务精湛；在扶贫对象看来，她是“知识扶贫”的文化使者。她，就是石鼓区图书馆馆长吴红波。

二十年来，吴红波始终活跃在我市文化志愿服务的第一线。她心系青少年，举办公益读书会，带着孩子们遨游书海；她致力于阅读推广，把一摞书本送到社区，送到乡村，丰富每个图书角；她深爱公益事业，积极参与扶贫帮困、敬老助残活动……她的身影伴随着书香，温暖了雁城许多角落。

全民阅读的“推手”

吴红波是一名“资深”教育工作者，当过小学语文老师，后来被调到石鼓区教育局。2015年，由于工作需要，她又来到石鼓区图书馆工作。参加工作几十年来，她一直扎根在教育行业，和书本打了半辈子交道。

吴红波说，图书馆的工作可不仅仅是借书还书那么轻松。整理书籍、打扫卫生，既枯燥又繁杂，非常考验人的毅力与责任心。遇上双休日，吴红波也闲不下来。为了让更多的读者喜欢上阅读、方便他们去借书，吴红波和其他志愿者一起，轮流担负起双休、节假日馆里的各项事务，义务为读者提供借阅、咨询等服务。此外，吴红波还常常下乡村、入社区、进学校组织开展阅读活动，就像陀螺一样旋转不停。

“书本是孩子最好的老师。”几十年的教育生涯让吴红波认识到，好的书籍对青少年成长的重要性。成为图书馆馆长后，吴红波便立志要做好图书工作，让更多青少年热爱书本，喜欢阅读。

“青少年最好是要读纸质书本。”吴红波介绍，图书馆几乎每个月都要开展公益读书会、“朗读者”活动，让孩子们感受读书的氛围，在交流中学会如何读书，如何读到好书。在如今信息碎片化盛行的时代，静下心来读一本好书是吴红波和她的图书馆志愿者们一直致力的公益事业。

目前，石鼓区33所中小学都配备有图书室，农家书屋也覆盖了乡镇街道，每年开展读书类活动十余次。在石鼓区图书馆的指导和策划下，各中小学每月的读书活动丰富多彩，校园书香弥漫。

除了推广阅读，作为一名“文化志愿者”，吴红波还组织参加各种文化公益活动



书法课上的吴红波



校园读书会活动



吴红波与学生们合影

动，丰富更多人的文化视野。

2018年春节期间，“义写春联”活动走进牛角巷社区和曲奇岛小镇。吴红波与书法爱好者们一道为居民送春联114幅；2018年暑期，吴红波与湖南省孔子学会的志愿者一起利用周末，走进角山乡旭东小学，为那里的留守儿童送去国学修养课……

扶贫路上“授渔”人

脱贫攻坚是一项非常重要的工作。作为一个文化工作者，吴红波认为，扶贫帮困应当“文化先行”，授人以鱼不如授人以渔。

她主动与辖区内角山乡驻三星村扶贫工作队取得联系，收集贫困户的联系方式，通过短信、微信和电话询问他们的阅读需求，登门免费为其办理读者证。

有一次，吴红波得知角山乡三星村残疾青年何金星对文学和经济感兴趣，还想自学无线电修理，她立马将《经济学原理》《金融学》《业余无线电通信》《天线手册》等书籍送到其家里，每月回访一次，或续借、或更换新书。半年里，何金星足不出户就陆续借阅书籍十余本。在知识的陪伴下，何金星忘却了苦恼，他坚信知识能让自己改变现状，走

向幸福。

三星村贫困户何德良是吴红波的帮扶对象。他常年务工在外，儿子何志强自出生起就没见过母亲，一直由年老多病的奶奶照顾，目前在衡阳一职业高中上学。每学期开学或放假，吴红波都必定上门走访，并自掏腰包为何志强购买美术方面书籍和画具。吴红波还积极争取教育帮扶的相关政策，为何志强在学习和生活上给予无微不至的照顾。

今年4月23日是世界读书日，吴红波与角山乡旭东小学组织了一次“爱心传递、共享书香”助力脱贫的图书捐赠活动，共捐出儿童读物、农业生产等贴近青少年和农民的书籍230册，价值11000元。

二十余年“老义工”

早在1995年，吴红波就加入了衡阳市义工协会，成为了一名义工。2000年，吴红波又加入了衡阳市小红人志愿者协会。在公益的路上，吴红波是一名不折不扣的“老义工”。

“那时候衡阳市的义工虽然人数不多，但志愿活动却不少。”在一次次活动中，吴红波认识了很多有爱心的朋友，从他们的背后，了解到一桩桩感人的故事，这也让吴红波逐渐爱上了志愿者这项工作。

二十年来，她先后27次参加无偿献血，献血总量超过8000ml，还成为血小板和骨髓捐献库志愿者行列中的一员；衡阳市福利院、雁峰区敬老院、石鼓区敬老院、角山乡敬老院成了她的“常驻地”，敬老志愿服务时间超过200小时；她自费资助松木乡松木中学一名学生初中三年的学费和生活物品；每逢寒暑假，她便与志愿者们踏上“助学之路”，走访石鼓区的特困学生家庭；2015年起，她利用工作之余和双休日时间参加“创文”公益活动，累计超过300小时；她还带领儿子一起参加为孤寡老人送温暖的活动。

辛勤的付出，收获满满的赞誉。2012年、2013年，她先后被评为“全国无偿献血奉献奖铜奖”“湖南省无偿献血奉献奖银奖”；2016年、2017年被评为“湖南省无偿献血奉献奖金奖”；2014年还获评小红人志愿者协会“优秀志愿者”称号；2017年又获评衡阳义工协会的“优秀义工”称号。

助人即自助，乐人亦乐己。这是吴红波一直坚信的人生信条。吴红波说，未来的人生征途上，无论是本职工作，还是公益事业，她都会一如既往地保持着热情，用爱心去帮助更多需要帮助的人。

(图片均由受访者提供)

工作这样做，真是美翻了，喜欢得不得了！ 蓝港壁布招兵买马，雁峰区红星美凯龙全市寻人！

我们的设计人员会根据：

一、房间的朝向

能最早晒到太阳，日光也最早离开房间，所以光线的问题对于壁布的色彩选择也非常重要！房间东南西北的朝向不同，选择也不同。

二、房间空间较小

房间空间小，楼层比较矮的，建议墙布选择浅色系的，这样会让家里看起来明亮很多，而且空间也会魔术般的大了。

三、房间空间较大

为了避免让你感觉空间空旷，家的温馨舒适是很重要的，可以选择一些宽条形的或者大图案的墙布。

四、房间天花板较高

建议用直上直下的，直线的、竖条纹的墙布，这样空间的延伸感出来了，不会有压迫感！

还有很多方面的考虑，墙布不仅仅是一种装饰物，更是家的体现、爱的体现，如家庭般要用心经营一样，我们也要精心

挑选。

在这样的地方工作，我们不仅仅是一份工作，我们是把美和爱带给我们的顾客，带给选择和支持我们蓝港的广大顾客，在这样的地方工作，真是美翻了，喜欢的不得了！

现雁峰区红星二店面向社会招店长、导购人员若干，待遇面议！有意者电话：18673410499(罗总)非诚勿扰！

蓝港无缝免胶壁布

热线:4006-118-499

网址:www.zgqiangbu.com